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Проект: «Сюжетно - ролевые игры в первой младшей группе».
Подготовила и провела: Гомбоева А.Б.                                                                                      
Срок реализации:долгосрочный (сентябрь-май)
Вид проекта:долгосрочный, ролево-игровой;
Тип проекта: творческий
Участники проекта: дети, воспитатель, родители.
Актуальность проблемы:формирование интереса к сюжетно-ролевым играм – процесс длительный и сложный, но если мы хотим чтобы в наших детях сформировались представления о мире взрослых, взаимоотношения со сверстниками, развивалось мышление, чувства, воля, заниматься этим просто необходимо. Игра имеет большое значение для развития личности.
Проблема: В настоящее время замечается некоторое снижение уровня сюжетно - ролевой игры дошкольников. Сейчас родители мало уделяют своим детям время, не учат их играть, общаться между собой. Родителям легче включить телевизор детям или дать телефон: дети предоставлены себе. А ведь игра - это ведущая деятельность в дошкольном возрасте, она оказывает значительное влияние на развитие личности ребёнка. Дети учатся полноценному общению друг, с другом, впервые познают себя единым коллективом, сплачиваются и приобретают возможность проявить себя, свои лучшие качества личности. Работая с детьми дошкольного возраста, я пришла к выводу, что сюжетно - ролевая игра играет ведущую роль в формировании положительных взаимоотношений детей и формировании положительных морально-нравственных качеств личности детей дошкольного возраста.
Цель: Расширить знания о стадиях развития игровой деятельности детей. Содействовать становлению игры как деятельности, обогащению развития её как самостоятельного творческого вида детской деятельности. Формировать положительные взаимоотношения между детьми (взаимопомощь, дружелюбие). Воспитывать организованность, умение выполнять правила игры, подбирать предметы и атрибуты для игры, постройки из строительного материала. Развивать активное речевое общение детей, расширять и обогащать словарный запас.
Задачи: 1.  Создать предметно-игровую среду (Центр с/игры), отвечающей современным требованиям и способствующей развитию самостоятельной игровой деятельности;
Содействовать сотрудничеству воспитателя и родителей для создания центра игры.
Знакомить детей с трудовой деятельностью взрослых;
Учить детей объединяться в пары, группами в совместной игре,    распределять роли, выполнять игровые действия, умение взаимодействовать и ладить в совместной игре;
Разработать перспективное планирование и проведение сюжетно - ролевых игр во второй младшей группе.

Работа с родителями: - Провести консультацию «Игра в жизни детей», чтобы родители получили как можно больше информации о значении игры в развитии ребенка.
- Подготовить памятку для родителей: «В какие игры можно играть дома», «Как играть с детьми».
Предполагаемый результат: Дети с удовольствием будут принимать участие в игровой деятельности, научатся играть как индивидуально, так и в паре, самостоятельно будут создавать условия для развёртывания игры. 
Методы и приемы работы:
-Организация жизненных и игровых развивающих ситуаций, обеспечивающих детей возможность осваивать опыт нравственного поведения и доброжелательного отношения к сверстникам и близким людям.
-Общение и совместная деятельность с воспитателем - как средство установления доверия, обогащения социальных представлений и опыта взаимодействия.
- Наблюдение за действиями и отношениями взрослых в детском саду (повар, няня, медсестра, дворник, продавец, воспитатель).
- Образные игры-имитации, хороводные, подвижные, дидактические, строительные - для развития эмоциональной отзывчивости и радости общения со сверстниками.
- Чтение стихов, сказок на темы доброты, любви к родителям, заботы о животных.
- Экскурсии в медицинский кабинет, кухню.
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