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Актуальность:   
Свой домик несет по дорожке.                                                                                                              Всегда можно в гости зайти.                                                                                                                     Все сделано крепко, надежно,                                                                                                                Чтоб выдержать тяжесть пути.
Это улитка. Вот кому не приходится думать о том, где жить. Но человек такого домика за плечами не имеет.
Задумывался ли кто-нибудь над вопросами: для чего человеку дом? А зачем люди строят себе дома? 
Единственное место, где мы – это самые настоящие мы, без лишних масок и прикрас – это наш дом. Имея свой дом, мы получаем море позитива, хорошее настроение, встречи с родственниками и друзьями. В своем доме мы всегда можем отдыхать и давать возможность отдохнуть своим близким. Человеку нужен дом, для нас это защита, место для отдыха, для работы и для увлечений. 
Создание проекта «Такие разные дома» представляется актуальной задачей, он направлен на развитие у детей представлений о многообразии жилищ, углубление знаний детей об истории жилища; научит ориентироваться в прошлом и понимать, что люди постоянно стремятся улучшить свой дом. Поможет, также увидеть зависимость типов жилья от места проживания человека, пополнит знания детей о конструкциях домов. Для маленького человечка, мир представляется таким необычным, волнующим, загадочным. Новые предметы, явления, яркие краски и удивительные открытия – всё это окружает ребенка с первого дня жизни. В наших силах помочь им узнать и увидеть гораздо больше.
Загадки, необычные вопросы, творческие задания  будут интересны маленькому исследователю, позволяют расширять его кругозор, обогащают внутренний мир ребенка. 
Данный проект поможет ответить на такие вопросы, как  и кто живет в доме изо льда и снега, какой дом можно разобрать за несколько минут, какие дома имеют острую крышу, а какие круглую. Какие дома строят из веток, дерева и соломы, а для строительства каких домов используют камни. В каких домах тепло зимой, а в каких можно жить только в теплых странах.
Проектная работа посвящена изучению истории жилища, видов жилых строений, помогает увидеть зависимость происхождения, типов жилья от места проживания человека. Представлена информация о жилищах разных народов земного шара. 
 Цель проекта: Узнать об истории и  разнообразии видов жилых строений, увидеть зависимость происхождения, типов жилья от места проживания человека.
Работа с родителями:                                                                                                                                                              Оказание помощи в подборе энциклопедий, художественной литературы                   Работа над проектом:
1 этап – подготовительный 
Определение цели и задач проекта, сбор информационного материала, составление плана мероприятий по организации детской деятельности. 
2 этап – основной этап:
Использование различных видов совместной интегрированной деятельности по реализации образовательных областей.
	Образовательная область
	Формы организации деятельности педагога с детьми

	Соц-ком.развитие
	С/Р игра «Мы строим дома» Цель: закрепить через игру знания, полученные раннее, воспитывать умение пользоваться в игре предметами –заместителями.      Беседа с детьми «Опасности дома» . Цель: воспитывать правила безопасного поведения дома, в обращении с бытовыми приборами, а также частями дома – окнами и балконами.                                                                                                                                                                                                        

	Познавательное развитие
	Просмотр презентаций «Первые жилища человека», «От пещеры до небоскреба», «Дома бывают разные».                                                                               ООД «Такие разные дома»   Приложение 1                                                                            Видео презентация  «Классификация домов», в ходе обсуждения которой дети отвечают на  вопросы: Почему дома разные? -какие бывают дома? -из каких материалов сделаны дома?  почему у разных народов разные дома?                                                                                               
 Беседы с детьми: «Как строят дома?» Цель: дать представление о строительстве домов из различных материалов, познакомить с профессией строителя. «От пещеры до небоскреба – жилище человека с древности до наших дней»  Цель: дать представление о доме как месте обитания человека, познакомить с домами людей разных национальностей, закрепить понятия о частях домов, развивать кругозор, словарный запас. Беседа «Откуда дом пришел»;  «История жилища человека»   Цель: расширять естественно -исторические представления ; «Храмы нашего города». (Православный и буддийский) Цель: Закрепить знания детей о храмовой архитектуре, активизировать историко-культурный словарь. Уточнить понятия архитектура, архитектор. Познакомить детей с назначением, внешним видом и устройством храма: купол, арки, барабан (круглая часть под куполом). Прививать детям интерес и любовь к родному краю, Родине. Воспитывать ценностное  отношение к историческому и культурному наследию.                                                                                                                          Д/И «Кто построил этот дом?» Цель: закрепить понятие о различных домах.                                                                 Рассматривание иллюстраций, на которых изображены разные виды архитектурных сооружений, жилища разных народов, дома сказочных героев, дома необычного вида.                                                                                                   Д/И «Назови профессию» Цель: закрепить названия строительных профессий.                                                                       Д/И «Отгадай» Цель: упражнять в умении отгадывать описательные загадки о частях дома.                                                                                                                             Д/И «У кого какой дом?» Цель: закрепить названия домов людей и животных.                                                                         Просмотр мультфильма «Зимовье зверей» Цель: закрепить части дома. Загадывание загадок о домах;                                                                                                                     Д\и «Построй дом из геометрических фигур»                                               Конструирование домов из пластилина, бумаги, предметов – заместителей, различного конструктора.

	Речевое развитие
	Речевая игра  «Какой дом?».                                                                                        Чтение художественной литературы: Г. Х. Андерсен «Старый дом»                                                                                      Н. Носов «Приключения Незнайки и его друзей» (отрывок «Цветочный город»)                                                                                                                       Л. Яхнин «Дом, в котором мы живём»,                                                            стихотворение  С. 
Баруздина «Кто построил этот дом?»                                                                                              Составление рассказа «Мой дом» по сюжетной картине.  Цель: учить участвовать в коллективном составлении рассказа по сюжетной картине и опорным вопросам, развивать речевые умения в подборе определений, синонимов и антонимов, закрепить умение делить слова на слоги, выделять ударный слог. Развивать фонематический слух.              

	Худ-эстетическое развитие
	Рисование «Дом моей мечты».
 Лепка по теме: «Избушка на курьих ножках»

	Физическое развитие
	Пальчиковая гимнастика «На опушке дом стоит», «Строим дом»  Цель: упражнять в умении согласовывать движения со словами.  Приложение № 2  П/И «Займи дом», «Гномики и домики» Приложение № 3                              Разучивание физкультминутки (стихотворение И.Лопухиной «Игрушечная стройка»).  Приложение № 4



3 этап – обобщающий (заключительный). 
Обобщение результатов работы, их анализ, закрепление полученных знаний. 
Итоговая творческая выставка детских работ «Дом моей мечты»

Приложение № 1
Конспект занятия   «Такие разные дома»
 Цель: развитие способности понимать ценность пространственно-предметной среды дома в жизни человека.
Образовательные задачи
-Познакомить детей с историей жилища;
-систематизировать знания детей о домах и их видах.
Развивающие задачи
Развивать речь, воображение детей.
Воспитательные задачи
Воспитывать бережное отношение к своему дому.
План:
1. Беседа о доме.
2. Проблемная ситуация.
3. Рассказ воспитателя о разных видах жилищ человека.
 4.   Физкультминутка.                                                                                                           
      5.   Проблемная ситуация.
1. Игра «Для того, чтобы...»
Ход проведения:
1. Беседа о доме. 
· Дети, отгадайте, о чём это загадка: «Как называется то место, из которого человек уходит, но всегда возвращается?». (Дом) 
· Что означает для вас это слово? Что бы вы рассказали о своём доме?
· Сколько этажей в вашем доме?
· А сколько комнат в вашей квартире?
· Мы с вами живём в поселке Забайкальский  и  дома у всех разные.
· Чем они отличаются друг от друга?
-Правильно. Одни дома построены из бетона, другие из кирпича, у них разное количество этажей, наши дома разного цвета.
· Дети, я хочу рассказать вам о деревенском доме. (Экскурсия в мини- музей «Русская изба»)
Деревенские дома отличаются от городских своей архитектурой. В очень далекие времена дом прежде всего должен был спасать хозяина от жары и холода, дождя и ветра, диких зверей и драчливых соседей. У дома было деревянное крыльцо со ступеньками.
И строить можно было только из того материала, который был под рукой. Было дерево — из дерева. Чаще всего дома строили из елей. Стройку начинали летом, на Троицу, и примечали: «Без Троицы дом не строится».
 Обогревались дома русской печкой, она давала тепло зимой, на ней готовили еду.  По вечерам старики, забравшись на печь погреться, рассказывали детям сказки.
· Посмотрите на внутреннее убранство избы. (Рассказ о внутреннем убранстве русской избы)
· А кто из вас был в деревенском доме?
· Деревенские дома бывают деревянными и глиняными.
· Камень, глина, кирпич, дерево полезны для здоровья человека, так как они считаются экологически чистым материалом. Вот какие разные деревенские и городские дома.
1. Проблемная ситуация.   - Ребята, а всегда ли были дома, как вы думаете?  Каким же был дом древнего человека?
Рассказ воспитателя о разных видах жилищ человека.
 Домом древнего человека служила пещера.
Люди искали сухие пещеры, в которые не задувал ветер. На ночь вход в пещеру закладывали камнями или загораживали ветками. Как вы думаете, для чего?
· Это делалось для того, чтобы защитить себя от диких животных. На землю они клали подстилку из сухих листьев и потом на них стелили шкуры животных. Стены пещер древние люди украшали рисунками. 
· -Во время охоты люди жили в палатках. Палатка древнего человека - это палки, скрепленные вверху и покрытые шкурами животных. У индейцев до сих пор есть такие палатки, их называют типи. Это древнее жилище человека, сохранившееся до наших дней
· Деревянные стойки вбивались в землю по кругу, а вверху связывались кожаным ремнём. Снаружи всё покрывали сшитыми шкурами, чаще из бизона. Они были прочными, и через них не протекала вода.
· А вы знаете, как называется это жилище?
· Это тоже жилище индейцев - вигвам. Чем оно отличается от типи?
· У вигвама прямые стены и куполообразная крыша в отличие от типи. Сверху шкур снаружи вигвам обшивали корой берёзы, которую соединяли при помощи костяной иглы и тонких кожаных ремешков. А зимой внутри вигвама каркас из дерева и на него вешали чехол из пушистых звериных шкур.
В нашей стране на Севере тоже сохранились древние дома. Может быть вы слышали о домах из снега?
· Такие дома называются иглу. Их и сейчас строят зимой охотники. Вход в ледяную хижину делают очень низким, чтобы в неё не задувал ветер. Иглу - жилище эскимосов. Строят его из глыб снега, которые вырезают большими ножами и укладывают по спирали. Постройке придают вид купола, благодаря чему она сохраняет тепло. Внутри подвешивают полог из оленьих шкур.
Существует ещё один вид жилища - чум.
Чум - переносное жилище у народов Сибири. Каркас в виде конуса из жердей, покрытый зимой оленьими шкурами, и парусиной или берестой летом. Ещё вид - юрта
Юрта - переносное жилище из войлока у народов Азии. Круглое в плане с куполообразной крышей. Стены составлены из решёток, крыша - из шестов, верхними концами соединённых в центральный обруч, обрамляющий свето- дымовое отверстие над очагом. Каркас юрты кроется войлоком.     
Сакля - жилище кавказских горцев, которое часто строят прямо на скалах. Саклю делают из камня или глины. Крыша ее плоская. В каждой сакле прорезают одно или два маленьких окна и одну или две двери.
В жарких сырых местах строят дома на сваях. Двух - или трехметровые сваи, на которые ставят дома, обеспечивают помещению прохладу и сухость даже в сезон дождей или во время шторма. Стены делают из плетеных бамбуковых матов. Окон обычно не делают, свет проникает сквозь щели в стенах или через дверь. Крышу настилают из пальмовых веток.
В средние века люди воевали друг с другом. И деревянные дома не могли защитить людей. Стали строить замки — крепости. Они строились из камней или кирпичей, у таких построек были толстые стены, которые не могли пробить снаряды противника. Вокруг замка делали стены из камня, окошки у такого жилища были маленькие.
· Как вы думаете, почему сейчас не строят такие замки?
1. Физкультминутка 
2. Проблемная ситуация 
· Ребята, представьте, что вы оказались на необитаемом острове, где всегда тепло и растут пальмы и различные цветы. Но бывают сильные дожди. Из чего бы вы построили себе дом?
6. Игра «Для того, чтобы...» 
- Ребята, дома могут быть разной формы, сделаны из различных материалов.
· Но скажите, что должно быть у каждого дома?
· Давайте с вами поиграем в игру «Для того, чтобы...». (Крыша дому нужна для того, чтобы...). (Окно, печь, дверь, крыльцо).
· Молодцы, вы всё сказали правильно.
Пусть у каждого из вас будет тёплый, светлый, уютный дом. 

Приложение № 2
ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА.
На поляне дом стоит 
На поляне дом стоит.
Пальцы обеих рук делают "крышу".
 Ну, а к дому путь закрыт.
Руки повернуты ладонями к груди,
средние пальцы соприкасаются, большие - вверх - "ворота".
 Мы ворота открываем, 
Ладони разворачиваются.
 В этот домик приглашаем.  

Строим дом
Целый день тук да тук -
Раздается звонкий стук.
Руки сжаты в кулаки, большой палец поднят вверх, постукивает по указательным пальцам.
Молоточки стучат,
Стучать кулаком о кулак.
Строим домик для ребят (зайчат, бельчат). 
Пальцы соединить, показать "крышу".
 Вот какой хороший дом,
Сжимать-разжимать пальцы.
 Как мы славно заживем.
Вращать кисти рук.


Приложение № 3
Подвижные игры 
Займи домик - подвижная игра для детей
Количество игроков: любое
Дети разбиваются на пары, берутся за руки — это домики. Группа детей — птички, их больше, чем домиков. Птички летают. «Закапал дождик», птички занимают домики.
Кому не хватило домика, выбывают из игры, а потом меняются с детьми-«домиками».

Гномики и домики
Все игроки делятся на тройки, в каждой из которых два человека изображают «домик», подняв руки вверх, а третий — гномика, который живет в домике (находится под поднятыми руками своих друзей). Ведущий говорит: «Гномики меняются домиками!»
После этих слов гномики покидают домики, и ведущий старается занять один из освободившихся домиков. Если у него это получилось, то он становится «гномиком», а бездомный «гномик» — ведущим. Игра продолжается.
В своих тройках, до того как прозвучат слова ведущего, можно назначить нового гномика. Тогда все участники смогут побегать, и ни один из «гномиков» сильно не устанет.

Приложение № 4
И. Лопухина « Игрушечная стройка» 
Получили мы подарки. Кирпичи, бруски и арки                                                                                                    Из коробки мы берем, строим мы красивый дом.                                                                         Строим быстро, строим споро, без цемента, без раствора.                                                                    Дом растет все выше, выше,  есть карниз, труба и крыша...                                                              Дом построен! У ворот ждет игрушечный народ.                                                                 Проходите, Черепашка, Крокодил и Чебурашка,                                                                                          И Петрушка, и Матрешка, и игрушечная кошка!                                                                    Радуйтесь, игрушки, звери, открывайте окна, двери,                                                                                     Новоселье затевайте, пойте, прыгайте, играйте!
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Творческая выставка «Дом моей мечты»
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Конструирование «Небоскреб»
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Конструирование «Замок»
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